

ZUPAN ZA VODOOPSKRBU OTOKA ODOBRILO  
TEK "VATROGASNA" SREDSTVA

str. 8

**Županijskim novcem  
osiguran još jedan  
dolazak vodonosca**

NEUOBICAJEN GOVOR NAČELNICE IVANE DEVIĆ  
NA PROSLAVI DANA OPĆINE LIŠANE OSTROVIČKE

**Odlazim, vama ne treba  
načelnik nego netko  
koga ćete napadati**

str. 4-5



# ZADARSKI LIST

ČETVRTAK, ZADAR, 26. srpnja 2012. BROJ 4320 GODINA 18. Cijena 7 kn

www.zadarskijlist.hr

**UNATOČ BROJNIM KONTROVERZAMA U ISTRI ĆE SE NAJVJEROJATNIJE GRADITI  
TERMOELEKTRANA NA UGLJEN**

str. 13-16



PREDRAGU PETROVIĆU KĆI "ODUZELA"  
TITULU KOJOM SU GA NAZIVALI

**Pepi više nije  
"posljednji  
iški lopizhar"**

str. 35

U ISLAMU GRČKOM OTVORENI OBNOVLJENI  
DVORI STOJANA JANKOVIĆA

str. 6-7

**Obnovom kule do  
obnove povjerenja  
između Hrvata i Srba**

**dan**

*Spiza*

Novi broj  
mjesečnog  
priloga o  
gastronomiji





” Kada se tri konfesije, tri ljubavi, pretvore u tri noža, dobijemo ono što smo nedavno imali - Miljenko Domijan

POMOĆNICA MINISTRICE KULTURE VESNA JURIC BULATOVIĆ OTVORILA JUČER U ISLAMU GRČKOM OBNOVLJENE DVORE STOJANA JANKOVIĆA

# Obnovom kule do pomirbe Hrvata i Srba u Ravnim kotarima

Obnovom kule revitalizira se i cijeli ovaj kraj, a naša druga i jednako tako važna zadaća jest da ljudi mogu doći u svoje kuće i da mogu obnoviti svoje susjedstvo, prijateljstva i normalne odnose u područjima Ravnih kotara, poručio je saborski zastupnik Milorad Pupovac

**ISLAM GRČKI** – Nakon završetka prve faze obnove, pomoćnica ministrice kulture RH Vesna Jurić Bulatović jučer je otvorila Dvore Stojana Jankovića. Riječ je o spomeniku kulture danas u privatnom vlasništvu obitelji Desnica, nasljednicima znamenitog hrvatskog pisca srpske nacionalnosti Vladana Desnice. Otvorenju su nazočili mnogobrojni gosti koji su nazočnima objasnili obnovu, ali napose značaj ovog jedinstvenog spomenika kulture

Ravnih kotara.

– Ministarstvo kulture RH punih deset godina financira obnovu ovog objekta kroz različite svoje programe. Cijeli niz naših stručnjaka, konzervatora i restauratora bio je uključen u obnovu i revitalizaciju kule Janković. Cijeli kompleks uključuje niz sadržaja važnih za razvoj i povratak u ovaj kraj. U jednom dijelu kompleksa još se vrše elementarna istraživanja, a u jednom dijelu i obnova. Danas,



međutim, svjedočimo o završetku obnove kule i etnografske zbirke jer poznato je da su obitelji Janković i Desnica, kroz povijest baštinile jednu značajnu količinu vrijednih arheoloških artefakata, oružja te etnološku zbirku što će u budućnosti proizvesti osmišlja-

vanje buduće muzejske koncepcije, rekla je pomoćnica ministrice kulture Vesna Jurić Bulatović.

**Pupovac: Državi će se ovaj projekt isplatiti**

Dodala je kako su u projekt obnove i revitalizacije bila uključena dva sveučilišta, zadarsko i zagrebačko te niz drugih, a ministarstvo će i nadalje preuzeti obnovu finan-

ciranja ovog spomenika.

O potrebi osiguravanja sredstava za daljnju obnovu, govorio je predsjednik Srpskog nacionalnog vijeća i saborski zastupnik Milorad Pupovac. Tom prilikom najavio je akciju osiguravanja materijalnih sredstava za obnovu cijelih Dvora Stojana Jankovića potrebnom anjama.

– Zbog te stvari u koje smo uložili nismo sigurni da će se isplatiti. Za ovaj projekt smo uložili No, sve one koje s

opravdanjem imaju visoka očekivanja u tom pogledu, molim za razumijevanje jer ima i drugih mjesta koje to očekuju. Ovaj projekt je od iznimne važnosti i za Srbe, Hrvate, katolike, pravoslavce i sve one koji će ovdje doći. Obnovom kule, revitalizira se i cijeli ovaj kraj, a naša druga i jednako tako važna zadaća jest da ljudi mogu doći u svoje kuće i da mogu obnoviti svoje susjedstvo, prijateljstva i normalne odnose u područjima Ravnih kotara, poručio je saborski zastupnik Milorad Pupovac.

**Obnovu inicirali zadarski konzervatori**

Kako doznajemo, priču o obnovi kule Stojana Jankovića inicirali su zadarski konzervatori koji su se s ostalima, posebice s prof. Dragutinom Roksančićem uspjeli izboriti za međunarodnu pomoć u obnovi. Stoga se u moru jučerašnjih govora posebno ističe onaj glavnog konzervatora RH Miljenka Domijana. Domijan se sjetio Vladana Desnice i njegovih književnih djela koja su

Stojana Jankovića u Islamu Grčkom



upravo napisana na lađanju u kuli Stojana Jankovića. U tim djelima sažima se Dalmacija cijelog onog vremena.

Nastavljajući se na djelovanje Vladana Desnice i nas-

**Branko Kutija nije nazočio otvaranju**

Otvaranju kule Stojana Jankovića nije nazočio benkovački gradonačelnik Branko Kutija. Kutija je u isto vrijeme nazočio obilježavanju Dana općine Lišane Ostrovičke.

– Da sam kojim slučajem bio slobodan, sigurno bih nazočio otvaranju kule Janković Stojana. Umjesto mene otvaranju je nazočio brojno izaslanstvo Grada Benkovca u kojem je bio i zamjenik gradonačelnika Miloš Ciritović, djelatnik Gradske uprave zadužen za kulturu Mile Marić, direktor TZ-a Grada Benkovca Vanja Čvrlić i ravnatelj muzeja Grada Benkovca Marin Čurković.

Veran SITNIĆA

**U gnijezdo se vratila obitelj Desnica**

– Najbitnije je da se u ovo gnijezdo vratila obitelj Desnica jer je za nas konzervatore više nego dragocjena stalna prisutnost obitelji u ovom prostoru. Moram se pohvaliti da sam i fratre „prisillo“ da žive u samostanu u Karinu tijekom njegove obnove. Dakle, apsurdno je obnavljati kamen, a da u njemu nema duše. Nema obitelji u Kotarima i Bukovici, bilo srpske bilo hrvatske u kojoj se ne citira Kačićeva Pjesmarica. Kao i Kačić Miošić tako je i Stojan Janković ostao u sjećanju puka. No, kada se tri konfesije, tri ljubavi, pretvore u tri noža, dobijemo ono što smo nedavno imali. Zbog toga duhovna obnova znači upravo ovo što se događa u dvorima Stojana Jankovića, a ne neke tamo politikantske ili klerikalističke gluposti, rekao je između ostalog Miljenko Domijan.

ljednici žele da vrijednosti i ljepote kule budu dostupne svima i spremni su omogućiti javno korištenje velikog dijela kule Janković, posebno za kulturne, edukativne, istraživačke i razvojne projekte. Želja je da ovaj spomenik, kao i u prošlosti, opet postane stjecište raznovrsnih kulturnih aktivnosti. Već ovog vikenda, najavila je unuka Vladana Desnice Tatjana Škarić Jurić, u kuli se održavaju Dani otvorenih vrata Kule na koje se pozivaju mještani svih okolnih mjesta.

– Želja nam je da kula bude veza između lokalnog života i vanjskog svijeta, njegovih vrijednosti i mjera, mjesto susreta različitih lokalnih tradicija s kulturnim utjecajima svih izvora, ukoliko, da se nastave napore za očuvanje kulturne i prirodne baštine koja se generacijama njegovala u kuli Stojana Jankovića, rekla je između ostalog unuka Vladana Desnice Tatjana Škarić Jurić.

Siniša KLARIĆA



U kuli se ovoga vikenda održavaju Dani otvorenih vrata Kule na koje se pozivaju mještani svih okolnih mjesta

**Zbirka ikona iz 16 i 17 stoljeća**

U muzejskoj zbirci kule Stojana Jankovića ističe se zbirka sakralnih ikona (oko 40 ikona iz 16. i 17. st. predmeta, religijskih knjiga i grafika, oružja, etnografska zbirka, zbirka geografskih planova te katastarskih mapa i crteži starih fotografija, bogata arhivska grafička zbirka, galerija slika, zbirka knjiga na raznim jezicima. Uglavnom su nestale zbirke meta i zbirka antiknog namještaja, a tek dijelom sačuvana, dok je sudbina stakla još uvijek nejasna. Posebne zbirke su arhiva, biblioteka i velikog dijela tih: M. Savić, inače kustos Benkovačkog

muzeja do 1995.